

Студијски програм: Студије политикологије			
Назив предмета: Верске заједнице у Србији			
Наставници: доц. др Марко Вековић, сарадница Дуња Аранђеловић			
Статус предмета: Обавезни			
Број ЕСПБ: 4			
Услов: /			
Циљ предмета Циљ предмета јесте упознавање полазника са положајем, организацијом, улогом и друштвено-политичким утицајем цркава и верских заједница у Србији. Полазници ће бити упознати са историјским развојем верских традиција на територији Србије, њиховим историјским односом са државом, као и формално-правним положајем цркава и верских заједница у савременој Србији. Поред тога, циљ предмета јесте и оспособљавање полазника да примењују главне теоријске парадигме и сазнања из области политикологије религије на случај Србије и у складу са тим анализирају допринос цркава и верских заједница друштву.			
Исход предмета Разумевање улоге и друштвено-политичког значаја цркава и верских заједница у Србији представља главни исход овог предмета. Полазници ће бити оспособљени да анализирају и критички промишљају однос државе према црквама и верским заједницама у складу са главним теоријским парадигмама и сазнањима из области политикологије религије, како би успешно одговорили на главне изазове које цркве и верске заједнице постављају српском друштву. У складу са тим, полазници ће бити оспособљени за потребе државних органа, политичких партија, организација невладиног сектора, као и других органа који се баве односима цркве и државе у Србији.			
Садржај предмета <i>Теоријска настава:</i> Уводна разматрања; Правни положај верских заједница; Религиозност у савременој Србији; Историјски однос цркве и државе; Православна црква – организација и распрострањеност; Друштвено-политички утицај православне цркве; Међународно-политички значај православне цркве; Римокатоличка црква – организација и распрострањеност; Историја српско-ватиканских односа; Исламске заједнице у Србији – организација и распрострањеност; Односи исламских заједница у Србији; Односи исламских заједница на простору бивше Југославије; Протестанске верске заједнице у Србији – распрострањеност и организација; Јеврејска заједница у Србији – значај и улога деловања; Екуменски и међурелигијски дијалог у Србији; Спољна политика Србије и религија; Политички значај деловања малих верских заједница; Утицај религије на политичку културу у Србији; Распад Југославије, сукоби и улога верских заједница; <i>Практична настава:</i> Вежбе и посете верских заједницама у Србији			
Литература Мирољуб Јевтић, <i>Политикологија религије</i> , Центар за проучавање религије и верску толеранцију, Београд, 2009, стр. 450-525; <i>Закон о црквама и верским заједницама</i> , поговор Милан Радуловић, Службени гласник, Београд, 2006. Допунска: Материјали верских заједница у Србији			
Број часова активне наставе		Теоријска настава: 30	Практична настава: 30
Методe извођења наставе: Предавања и вежбе			
Оцена знања (максимални број поена 100)			
Предиспитне обавезе	поена	Завршни испит	поена
активност у току предавања	6	писмени испит	
практична настава	24	усмени испит	50
колоквијум-и	20	
семинар-и			